
 

 



2013. november 5. Megalakulás. 

      
Örömmel jelentjük, hogy 2013. november 5-én újjáalakult az évek óta „Csipkerózsika álmát” alvó 

KÉSZ (Keresztény Értelmiségiek Szövetsége) salgótarjáni helyi csoportja. A rendszerváltás táján 

megszületett nemes szerveződés Csanád Béla teológus, költő, a Hittudományi Akadémia tanárának 

köszönhető és az ő jelenlétében alapítottuk meg első csoportunkat, amely sok éven át szolgálta a 

keresztény művelődést, segített a liturgiában és a lelkipásztori munkában, emlékezetes kirándulá-

sokat szervezett és baráti közösséggé kovácsolta össze a tagságot. 

2014. február 04. Kerekasztal beszélgetés. 

A KÉSZ rendezésében választás előtti kerekasztal beszélgetésre ke-

rült sor. (Mottó: A Jóisten segítségével és az emberek voksával ered-

ményes lesz a Fidesz és a KDNP.) 

A rendezvényen Lanczendorfer Erzsébet kereszténydemokrata képvi-

selő társaságában Fodor Csaba politológus (Nézőpont Intézet), Pintér 

Sándor belügyminiszter és Fónagy János a Nemzeti Fejlesztési Mi-

nisztérium parlamenti államtitkára volt vendégünk. 
(Nógrád Megyei Hírlap) 

2014. március 28. Gobelin-kiállítás 

        
 A művésznő élete nagy álmát valósította meg, mikor Jézus szenvedését színes fonalakkal, millió-

nyi apró öltéssel vászonra vitte. Ismeretei szerint ilyen témájú alkotása világméretekben is egyedül 

álló. Az pedig külön örömet jelent neki, hogy tízedik kiállítását a képek számára legméltóbb he-

lyen: egy templomban, a legméltóbb időben: nagyböjtben rendezheti meg. 

2014. július 31. Ferencesek elhurcolásának évfordulója. 

       
A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Salgótarjáni csoportja nevében ezúton hirdetjük, hogy a 

salgótarjáni Ferences rendi testvérek elhurcolásának 64. évfordulója alkalmából megemlékezést 

tartunk. Időpont: 2014. július 31-én 18:00 óra Hely: Salgótarján Rendház Acélgyári út 1. Megem-

lékező beszédet mond Orosz Lóránt ferences atya. 



2014. szeptember 20. VII. Egyházmegyei kórustalálkozó. 

    
Szent Ágoston püspök mondja, hogy aki énekel, kétszeresen imádkozik. Ezen a közös ünnepün-

kön átélhettük, hogy egy-egy egyházközség kórusa mennyire lelkesen végzi ezt a szolgálatot, az 

Istendicséret szolgálatát. Nógrád megye egyházi kórustalálkozójának szervezésében nyújtottunk 

segítséget. 

2014. október 28. Krizsán Zoltán előadása a reformációról. 

 

A rendezvény készület volt a reformáció közelgő, 500 éves 

évfordulójára. Krizsán atya előadásában a reformáció előz-

ményeiről, létrejöttének külső és belső okairól volt szó. Lu-

ther Márton életének és tanrendszerének részletes kifejtésére 

került sor. A genfi reformáció ismertetésével fejeződött be az 

előadás. 

2015. július 3. Csendes imamenet a KÉSZ és a Főplébánia szervezésében. 

  

Szívszorító érzéssel hallhattunk a hírekben keresztény testvérein-

ket ért támadásokról. Ezért szerettük volna felemelni szavunkat az 

ima erejével. A közös ima ereje ismert, és messzire hat. Üzeni ke-

resztény testvéreinknek, hogy nincsenek egyedül, velük vagyunk. 

2015. július 30. Ferencesek elhurcolásának évfordulója. 

KÉSZ alapszervezetünk felvállalta ennek az évfor-

dulónak megrendezését minden évben. 

Így már hagyománynak számít közösségünkben, 

hogy július végén a Szent József Plébániánál talál-

ható emléktábla előtt összegyűlünk, és megemléke-

zünk városunk történetének egyik szomorú esemé-

nyéről. Arról az 195. július 31-éről augusztus 1-jére 

virradó éjszakáról, amikor négy salgótarjáni feren-

ces atyát, név szerint Kóczián Attila, Buckó Atanáz, 

Főti Gergely és Tarjányi Berard atyát az akkori politikai vezetők utasítására elhurcolták. 

2015. november 04. Részvétel a Nemzeti Gyásznapon. 

 

November 4-én emlékezünk az 1956-os forradalom és szabadságharc eltiprásá-

nak 59. évfordulójára. Több mint fél évszázada ezen a napon indultak meg had-

üzenet nélkül a szovjet tankok a főváros ellen, s bár egy világhatalom felfegy-

verzett hadserege állt szemben a magyar felkelőkkel, csak több napos véres ut-

cai harc során tudták felszámolni az ellenállást. 

A Nemzeti Gyásznap megemlékezésén KÉSZ tagjaink részvételével mi is elhe-

lyeztük az emlékezés koszorúját. 



2015. november 19. Jótékonysági kenyérosztás. 

      
Öt katolikus szervezet fogott össze Salgótarjánban, hogy megemlékezzen Árpádházi Szent Erzsé-

betről. Arról a magyar szentről, aki bár rövid életet élt (1207-1231), mégis oly kedves egyházunk 

számára. Szent Erzsébet ugyanis példát állított mindannyiunk elé, hogy hitünk megélése során 

tettekre van szükség. Az Ő cselekedetei az egész világ számára megmutatták hitünk értékeit. A 

rendezvény eseményeinek egyik szervezője KÉSZ csoportunk volt. 

2016. március 19. Zarándoklat Egerbe az országos KÉSZ szervezet imanapjára. 

Először a Fájdalmas Anya templomban szentmisén vettünk részt. „Kereszténynek mondott, de 

keresztény gyökereit elvesztett Európáért is imádkoztunk.” „Magyarországért és Európáért kö-

nyörgünk.” -hangzott Osztie atya prédikációjában. A KÉSZ küldetéséről és saját értelmiségünk 

küldetéséről is szólt. A mise után felemelő érzéssel jártuk végig a körmenetet. Programunk a Ba-

zilikában keresztúttal folytatódott. Majd az Egri Érseki Palota Turisztikai Látogatóközpont meg-

tekintésével zárult. 

2016. március 17. Krizsán Zoltán előadása a Nagyböjti liturgiáról. 

Zoltán atya részletes, mindenre kiterjedő előadását a nagyböjti 

idő bemutatásával kezdte. Ennek célja a húsvétra való előkészü-

let, és ráhangolódás a húsvéti misztérium megünneplésére. 

Bűnbánati időszak, melynek eseményei nem csak emlékeztetnek, 

hanem a liturgia által jelenvalóvá lesznek, hogy megvalósulhas-

son a Krisztussal történő kegyelmi találkozás. 

Majd a továbbiakban szó volt még a húsvéti szent háromnap ese-

ményeiről és jelentőségéről. 

2016. augusztus 01. Ferencesek elhurcolásának évfordulója. 

    
Megemlékező beszédet mondott Hidász Ferenc ferences atya. 

2016. október 22. VIII. Egyházmegyei kórustalálkozó. 
 

     
 



Vállalásunk szerint mi rendeztük a 2016-os év egyházmegyei kórustalálkozóját.  

Ahol a kórus hangja felcsendül, ott Isten is megjelenik! Mert a karének ereje behatol az emberek 

lelkébe, átjárja szívüket, ilyen formán a zene apostolaiként, mélységes elhivatottsággal szolgáljá-

tok Isten és ember kapcsolatát, nemzeti identitásunk, keresztény értékeink védelmét, erősítését, 

amelyre mai korunkban különösen is nagy szükség van -hangzottak Varga László atya szavai.  

2016. november 19. Jótékonysági kenyérosztás. 

 

 

Hagyományos jótékonysági kenyérosztás a szokásos öt temp-

lomban, melyet a KÉSZ tagjaink vezetésével oldottunk meg. 

2017. március 03. 
Vértesaljai László előadása „A keresztény Európa kihívásai” 

címmel. 

         
A jezsuita atya a Vatikáni Rádió magyar adásának felelős szerkesztője. Így előadásában szinte 

„elsőkézből” kaphattunk képeket a Vatikán életéből. Nagy szeretettel mesélt a Szentatyáról, az ő 

közvetlenségéről, melyet vetítéssel egészített ki. Mint mondta: Sokakat kényelmetlenül érint, 

hogy annyit beszél a szegénységről, kritizálja a pénz kizárólagos értékként való elfogadását. Pe-

dig nem tesz mást, mint hirdeti Jézus társadalmi tanítását. 

Majd szólt a gyökereit veszteni látszó keresztény Európa problémáiról. 

2017. március 17. Részvétel a városi Keresztúton. 

 

A nagyböjti időszak fontos eseménye a keresztút. 14 

állomáson keresztül járjuk végig Jézus útját a Golgotára, az 

állomások előtti elmélkedésekkel. Hagyomány, hogy KÉSZ 

tagjaink -minden évben- nem csak lelkileg vesznek részt a 

keresztúti ájtatosságban, hanem tevőlegesen is, az 

elmélkedések felolvasásával.  

2017. május 30. 
A történelmi egyházak képviselőinek beszélgetése 

a reformációról. 

 

A beszélgetés témája a reformáció és Luther Márton tanrendszere volt. E sze-

rint a tanrendszernek 5 alapelve van. Ennek a napnak a tárgya a negyedik elv 

volt: Solus Christus (egyedül Krisztus). 

A tanrendszer alapja: Isten a központ, őt imádjuk. Isten megbecsüli az embert, 

ha az Jézust követi. A hívők imádsága az Atyához szól Jézusban, a Szentlélek 

által. 

 

  



2017. augusztus 04. Ferencesek elhurcolásának évfordulója. 

Ünnepi megemlékezést tart: Dr Turányik Julianna Pax et Bonum címmel. 

2017. augusztus 27. KÉSZ zarándoklat: Máriabesnyő - Gödöllő – Fót. 

 

Ezen a napon emlékezetes zarándoklatot szerveztünk Máriabesnyőre, Szűz 

Mária kegyhelyére. Ott először szentmisén vettünk részt a Bazilikában, amit 

Stella Leontin atya celebrált. Mise után idegenvezető segítségével bejártuk a 

kegyhelyet. 

Délután a gyönyörű Gödöllői Királyi Kastély múzeumát tekintettük meg. 

Majd meglátogattuk Fóton a különlegesen szép Szeplőtelen Fogantatás 

templomot. A templom Ybl Miklós tervei alapján készült, s a magyar ro-

mantikus építészet egyik legjelentősebb alkotása. 

2017. november 14. Makláry Ákos előadása az ikonokról. 

KÉSZ országos elnökétől vetített, képekkel szinesített, 

tartalmas előadást kaptunk. Témája az ikonokról szólt, 

melyek a keleti egyház szentképei. Az ikon sugalmazott 

kép, angyal vezeti a festő kezét. Amit a szentbeszéd 

mond a fülnek, azt mutatja meg csendben az ikon. Mint 

mondta: „Az ikon festett teológia, megfestett ima.”  

Megismerhettük az ikonfestészet történetét, 

szimbólumait. 

Gyönyörködhettünk szineiben, melyek közül leg-

gyakoribb az arany, de minden színnek megvan a maga 

jelképe. Fajtái közül a legjellemzőbbeket a vetítés során meg is nézhettük. 

Az est folyamán még megtekintettük Balázs András atya különleges technikával készült képeinek 

kiállítását. 

2017. november 19. Jótékonysági kenyérosztás. 

A már ismert és megismert eseményen, a jótékonysági kenyérosztáson vettünk részt KÉSZ tagja-

ink segítségével. 

2018. január 30. Woth Imre koronaőr előadása a Szent Koronáról. 

       
A Magyar Koronaőrök Egyesülete elnökének színes előadásból megtudhattuk, hogy a Szent Ko-

rona a magyar államiság egyik jelképe, mely végig kísérte történelmünket. E funkciójára épül a 

Szent Korona-tan, a magyar államjog fejlődésének kiinduló pontja. Részletesen mesélt a korona 

történetéről és szerkezetéről. A Szent Korona idegen kézbe nem kerülhet. Védelme a koronaőrök 

feladata. 

Az évszázadok során számos viszontagságon ment keresztül: elrabolták, elásták, elzálogosították, 

… Különösen élményszerű történeteket hallhattunk a II. világháború alatti sorsáról egészen az 

Egyesült Államokba kerüléséig. Éppen most ünnepeljük visszakerülésének 40. évfordulóját, mely 

1978. január 6-án volt. 2001-ben a Szent Korona bevonult a Parlamentbe, méltó helyére. 



          

2018. május 09. Dr. Beer Miklós püspök úr könyvének bemutatója. 

Május 9-én a Keresztény Értelmiségiek 

Szövetségének Salgótarjáni Csoportja szer-

vezésében, a Balassi Bálint Megyei Könyv-

tárban rendhagyó könyvbemutatóra invitál-

ták az érdeklődőket. Dr. Beer Miklós váci 

megyéspüspök mutatta be új könyvét. A 

címe: Mindig velem. A meghitt és tartalmas 

beszélgetésen dr. Bercsényi Lajos a Szent 

Lázár Megyei Kórház főigazgató főorvosa 

és Varga András esperes kérdezte püspök urat. A közvetlen hangú beszélgetésen szó volt a püs-

pök atya emberképéről, a keresztény ember példamutatásáról. Felvetődtek napjainkat érintő kér-

dések is: ökumenizmus, tolerancia, hitelesség 

     

2018. július 18. Benvin Sebastian Madassery verbita szerzetes előadása. 

 

A szerzetes atya Belső gerinc című könyvét mutatta be. A könyv bevezet a test 

és lélek harmóniájának világába. Belső világunk szépségéről szól, amennyiben 

azt a hit szolgálatába tudjuk állítani. Hit nélkül nem élhetünk, de azt fejleszteni 

kell. Mint a testnek, a léleknek is táplálékra van szüksége. Belső gerinc: a testi 

lelki egészség helyes aránya, s ha ez megvan létre jöhet a kapcsolat Isten és em-

ber között. 

2018. augusztus 02. Ferencesek elhurcolásának évfordulója. 

 

 

Hagyományos megemlékezésünk ünnepi beszédét Fejes An-

tal ferences atya tartotta. 

  



2018. szeptember 25. Dr. Szeifert György előadása az afrikai misszióról. 

 

 

A professzor úr színes előadásában és vetítés segítségével végig-

vezette az idegsebészet történetét és fejlődését. 

Majd megrázó képekben mutatta be afrikai missziós útjának 

részleteit. 

2018. november 18. Jótékonysági kenyérosztás. 

     
A salgótarjáni kenyérosztás megszervezését, az ezzel járó feladatok elvégzését évek óta, így idén 

is a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Salgótarjáni Csoportja vállalta. Az anyagiakat 5 

szervezet adta össze: a Katolikus Caritas, Követ Kőre Alapítvány, Szent Lázár Lovagrend, Ke-

reszténydemokrata Párt, Keresztény Értelmiségiek Szövetsége. A kenyerek szétosztását, szállítá-

sát a KÉSZ lelkes tagjai vállalták. A péküzem ugyanaz volt, mint tavaly, most is nagyon szép és 

jó kenyeret sütöttek, el is hozták. Az Atyák rájuk is Isten áldását kérték munkájukért. 

2018. december 05. 
Marti József előadása „Orgonatúrák Magyarországon és 

Ausztriában” címmel. 

 

Az atya előadásában hallhattunk az orgona 2500 éves történeté-

ről és fejlődéséről. A különböző korszakokra jellemző orgo-

nákról és azok felépítéséről. Az első az aquincumi volt. Európa 

legnagyobb orgonája a passaui, Magyarországé a szegedi dóm-

ban található. 

Mindezeket vetítéssel és orgonaszó felvételeivel színesítette. 

 

 

Az elmúlt 5év KÉSZ elnökei 
 

Szabó Csaba      2013. november 5 - 2015. július 30. 

Gusztiné dr. Toronyi Judit    2015. július 30 - 2106. december 28. 

Dr. Sasváry Erzsébet    2017. január 
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Fotó: Varga András plébános 

Tipográfia: Kele Szabó Ágnes 


